

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 232 (10074)

Вторник, 24 ноября 1970 г.

Цена 2 коп.

Вести с электролампового завода

ПЛОДЫ ТРУДА

Механизаторы транспортно-го цеха электролампового завода достойно встретили 53-ю годовщину Октября. Водители, трактористы и обслуживающий персонал обязательства по нормо-часам выполнили на 118,4 процента.

Хорошо работали водители-ветераны Я. И. Мисюк, И. В. Спицын, И. А. Волков. Многие отмечены денежной премией.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

Партийное бюро электролампового завода, временно возглавляемое инженером

Б. В. Егоровым, организовано провело работу в предвыборной кампании. Списки избирателей составлены. Первыми закончили эту работу З. А. Смирнова и Е. К. Кузнецова. Намечены кандидатуры в члены участковых избирательных комиссий.

24-й избирательный участок, находящийся в комбинате второго района шахты «Журилка-3», возглавляет коммунист А. С. Ахметшин. 26-й избирательный участок, размещенный в конторе «Межколхозстроя», возглавил В. И. Афондинов.

Сейчас на участках оформляется наглядная агитация.

В ПОИСКЕ

На Томском электроламповом заводе механик сборочного цеха нашего завода В. Н. Савос-

тин заинтересовался механизированным монтажом ламп местного освещения.

«Нельзя ли у нас на заводе сделать так?» — подумал он.

Вернувшись на свой завод, он поделился своей думкой с технологами. Те поддержали Савостина.

Где, на каких лампах лучше механизировать монтаж?

Решили: на газонаполненных судовых.

В чем же ценность разрабатываемой механизации монтажа?

Монтаж спирали, зажим ее в электроды осуществляется вручную. Это кропотливый труд, требующий большой аккуратности, внимательности, напряжения. При механизации узлов загиба электродов и зажима спирали в электроды, в конечном счете, высвободится 2-3 монтажника и улучшится качество.

Н. КОШЕЛЕВ.

Петр Никифорович Соколов на шахте работает более десяти лет. Пришел сюда после службы в армии. Трудолюбие, дисциплинированность, к которой он привык, неся солдатскую службу, заметила администрация шахты. Назначили его сквозным бригадиром комплексно-очистной бригады, работающей на пятом участке. И не ошиблись.

Сейчас о работе этой бригады на шахте им. Ярославского говорят с уважением. По труду и чести. Комплексно-очистная бригада, которой руководит Петр Соколов, с начала года добыла 29608 тонн сверхпланового угля.

На снимке: П. Н. Соколов.

Фото Д. Николаева.



Густав Энгельмар, Иван Бауэр — молодые комсомольцы, Валерий Черкашин только готовится вступить в ряды ВЛКСМ, но на богатительной фабрике шахты «Комсомолец» их знают как хороших слесарей, отзывчивых товарищей. На этом снимке они запечатлены в момент сборки 320 грохота, с пуском которого будет налажена еще более ритмичная работа фабрики.

Они в числе передовиков

Бюро обкома КПСС и облисполкома за досрочное выполнение пятилетнего плана, достижение высоких технико-экономических показателей наградили Почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома большую группу передовых работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства области. Из нашего города этой чести удостоены:

МЕЛЬНИКОВ В. В. — мешальщик активной массы завода «Кузбассэлемент»;

ГУРЬБИН А. И. — бригадир проходчиков шахты «Комсомолец».

Заканчивается избрание заседателей

450 народных заседателей надо избрать в нашем городе. Оправдывая доверие своих коллективов, они будут осуществлять советское правосудие.

Законодательством предусмотрено, что заседателем может быть человек, достигший к дню выборов 25 лет. Этим самым предусматривается, что у тех, кто на стра-

же социалистической законности, есть необходимые жизненный опыт.

На большинстве предприятий, в организациях и учреждениях города прошли собрания трудящихся, на которых избраны народные заседатели. Выборы народных заседателей заканчиваются.

Л. ИЛЬИНА,

Шахтерская конференция по НОТ

В ЦДК угольщиков на шахтерскую конференцию по научной организации труда собрались главные инженеры, начальники цехов и отделов, представители очистных и подготовительных бригад шахт и угольных карьеров рудника. Специалисты горного дела на конференции вели разговор о том, как лучше и грамотней брать уголь, повысить нагрузку на очистной забой без увеличения численности горнорабочих.

Участники конференции НОТ, которую проводили ГК КПСС, горком профсоюза угольщиков и экономическая лаборатория, рассказали на конкретных примерах, как можно организовать труд с меньшими затратами и с большим увеличением производительности.

Делегаты конференции с вниманием прослушали выступления главного инженера шахты «Комсомолец» Ф. К. Прусакова, заместителя научной лаборатории В. И. Блинова и других.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

В разделе охраны труда и промышленности коллективного договора шахты «Полысаевская-3» записано: «Поощрять ежеквартально коллективы бригад, инженерно-технических работников, общественных инспекторов за работу без трав-

матизма и аварийности».

При подведении итогов работы по этому пункту учитывается не только травматизм и аварийность, но и отсутствие остановок из-за нарушения правил безопасности со стороны ПВС и гор-

но-технического инспектора.

Таких результатов могут добиться те коллективы, в которых высокая производственная дисциплина, где каждый член бригады самокритично относится к выполняемой работе.

Победителями в этом соревновании

стали: проходческая бригада И. Т. Богрянцева; очистная бригада Н. А. Титова.

Бригады получили денежные премии.

И. КУЗНЕЦОВ,
внештатный корреспондент.

В подшефном районе

Районный исполнительный комитет депутатов трудящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования сельских Советов.

Первое место присуждено Подгорновскому сельсовету, второе — Шабановскому и третье — Возвышенскому.

☆☆☆

В райкоме партии состоялся очередной семинар пропагандистов. Были прочитаны лекции о соревновании в честь

XXIV съезда КПСС и о выполнении пятилетки хозяйствами района. С лекциями выступили секретари РК КПСС Н. С. Середкин, А. А. Сонин.

На семинаре пропагандисты получили инструктивно-методические консультации.

☆☆☆

В колхозах и совхозах района проходят собрания по выдвижению народных заседателей. В колхозе «Заря», на-

пример, выдвинут лучший тракторист А. А. Смолягин, в совхозе «Ленин-уголь» — инспектор отдела кадров Е. Т. Корчуганова, учитель школы П. И. Колмогоров и другие.

☆☆☆

Земледельцы колхоза имени Ленина успешно ведут вывозку органических удобрений на картофельные и кукурузные плантации. Большинство механизаторов этой артели перевыполняют план на 20-30 процентов. Здесь уже вывезено под пропашные культуры 4000 тонн местных удобрений.

☆☆☆

Районная инспекция Госстраха выполнила план 3-го квартала на 101,4 процента. По сравнению с этим периодом прошлого года собрано платежей почти на 30 тысяч рублей больше. За хорошие результаты районной инспекции Госстраха присуждена областная денежная премия.

Учитель и друг международного пролетариата

«После смерти Маркса Энгельс один продолжал быть советником и руководителем европейских социалистов... Все они черпали из богатой сокровищницы знаний и опыта старого Энгельса».

В. И. ЛЕНИН.

...Шли восьмидесятые годы прошлого столетия. Минуло почти полвека с тех пор, как пионеры научного коммунизма заложили начало учения, которое идейно вооружило рабочий класс, указало его цели и пути их достижения. И рабочее движение стало в наиболее развитых странах реальной силой, важным фактором общественной жизни.

Энгельсу шел шестьдесят третий год, когда Маркса не стало. Ему пришлось принять на себя множество трудных, сложных и разнообразных дел: завершение подготовки к печати II и III томов «Капитала» — главного произведения своего великого друга, дальнейшее развитие марксистской теории, заботу о распространении основных произведений научного социализма. Но в первую очередь необходимо было, как подчеркивал сам Энгельс, «сохранить те многочисленные нити из всех стран, которые добровольно сходились в кабинете Маркса» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 36, стр. 18).

В числе корреспондентов Энгельса были и старые соратники по революционным боям 1848—1849 годов, по I Интернационалу, и молодые социалисты, сравнительно недавно вступившие в движение. Энгельс разъяснял им сложные проблемы философии и политической экономии, помогал в составлении партийных программ, давал рекомендации по вопросам тактики. Он редактировал переводы на французский, английский, итальянский и другие языки произведений Маркса и своих работ, предпосылал им специальные предисловия.

Рост классового сознания рабочих усилил их тягу к интернациональному единству. Пролетарии различных стран стремились координировать свои действия. Каждая крупная стачка становилась международным событием. Кампании помощи бастующим превращались в мощные демонстрации солидарности. Энгельс всемерно содействовал укреплению и расширению международных пролетарских связей, совместным выступлениям социалистических партий и рабочих организаций.

Одним из ярких примеров неустанной революционной деятельности Энгельса в эти годы служат события, связанные с международным конгрессом в Париже. Инициатором его созыва выступил ряд социалистических партий. Однако оппортунистические и реформистские элементы, стремясь захватить руководство международным рабочим движением, попытались взять в свои руки подготовку и проведение конгресса. Энгельс сразу же увидел эту опасность и, отложив все дела, бросился, по образному выражению Ленина, в бой, как юноша. Именно благодаря его исключительной

энергии и решительности были сорваны намерения реформистов, а они разоблачены перед рабочими всех стран как предатели и раскольники.

Международный конгресс состоялся в Париже в июле 1889 года. Он имел прочное марксистское большинство и принял решение в духе научного социализма. Конгресс положил начало новому международному объединению — Второму Интернационалу.

Распространению идей пролетарского интернационализма Энгельс придавал особое значение. Не случайно среди решений Парижского конгресса он выделял резолюцию о праздновании 1 Мая и борьбе трудящихся за 8-часовый рабочий день. Энгельс принимал самое активное участие в подготовке в ряде стран первомайских демонстраций, а с 1890 по 1894 годы в Лондоне неизменно присутствовал на каждой из них. Он с удовольствием отмечал, что на европейском континенте майские манифестации привлекают все больше рабочих, видел в этом выражение роста могущества и сплочения борющегося пролетариата. Энгельс подчеркивал, что «как только рабочий класс добьется политического господства, будет устранен всякий повод к национальной розни» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 22, стр. 420).

От Энгельса не ускользали и отрицательные явления, проявившиеся в той или иной форме в рабочем движении. Самый энергичный отпор с его стороны встречало любое отступление от марксизма. Когда в начале 90-х годов в германской социал-демократии подняли голову сторонники реформизма во главе с лидером баварской организации Фольмаром, Энгельс советовал своим немецким друзьям решительно разоблачать вредную для пролетарского дела тактику отката от революционной борьбы с реакционным режимом Германской империи и подмены ее борьбой за мелкие уступки. Такому оппортунистическому крохоборству Энгельс противопоставлял твердую революционную тактику, энергичную критику антинародной сущности политики правящих классов, смелую защиту интересов и прав рабочего класса и всех трудящихся, открытое провозглашение конечных целей пролетариата.

Против «социал-демократических филлистеров» направлял он и свои печатные выступления, отстаивая одну из самых замечательных идей марксизма — учение о диктатуре пролетариата. В 1891 году Энгельс подверг серьезной критике проект новой программы социал-демократической партии Германии, которая должна была обсуждаться на Эрфуртском съезде, в частности, беспочвенность иллюзий, что

«в этой стране можно идилично — мирным путем установить... не только республику, но и коммунистическое общество» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 22, стр. 238). В результате этой критики наиболее существенные ошибки оппортунистического характера были устранены из программы.

Бескомпромиссным был Энгельс и по отношению к левым элементам, пытавшимся направить рабочее движение по пути неподготовленных авантюристических действий. Он резко осудил группу «молодых» в германской социал-демократии, требовавших немедленного, без учета конкретных условий, проведения всеобщей стачки, считавших использование парламентской трибуны оппортунизмом и т. д. Энгельс был сторонником того, чтобы на конгрессы нового Интернационала не допускались анархистские группы, выступавшие против участия пролетариата в политической борьбе, не признававшие необходимости диктатуры пролетариата и самостоятельной пролетарской партии.

Серьезную помеху развитию массового рабочего движения Энгельс видел также в сектантских тенденциях некоторых социалистических организаций, особенно в Англии и США. Он беспощадно критиковал лидеров этих организаций за догматическое понимание марксистской теории, постоянно подчеркивал, что марксизм — не догма, а руководство к действию, что именно догматическое толкование его, как суммы неизменных формул и положений, препятствует завоеванию на сторону научного социализма широких слоев трудящихся.

Отчетливо сознавая всю опасность реформизма и сектантства, решительно борясь с любыми их проявлениями, Энгельс глубоко верил в силы рабочего класса, в его способность справиться со всеми трудностями, преодолеть теоретические и практические ошибки некоторых своих лидеров. Еще в первом действии исключительного закона против социалистов в Германии, когда среди отдельных руководителей партии появились оппортунистические, ликвидаторские тенденции, Энгельс в противоположность им отмечал энергичные, смелые действия рядовых членов партии. Личное общение с рабочими, в частности, во время последней поездки из Англии на европейский континент летом 1893 года, еще больше убедило его в правильности оценки, которую он давал массам борющегося пролетариата. «Массы великолепны, — делился Энгельс впечатлениями, — ...С такими людьми можно всего достигнуть, поистине счастливыми они чувствуют себя только в борьбе...» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 39, стр. 113).

Как ни перегружен был Энгельс многотрудными и обязанностями по руководству международным рабочим движением, работой над II и III томами «Капитала», которые Ленин назвал впоследствии трудом двоих:

Маркса и Энгельса, — несмотря на все это, он выкраивал время и для собственных теоретических изысканий. Исключительную роль для воспитания передовых рабочих в духе марксизма, в идейной победе научного коммунизма над различными формами утопического и мелкобуржуазного социализма сыграли написанные им в эти годы произведения — «Происхождение семьи, частной собственности и государства» (1844 год), «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии» (1866 год).

Ленин считал первую из этих книг одним из основных сочинений современного социализма. Она послужила громадным вкладом в разработку проблем материалистического понимания истории. В ней впервые систематически освещены ранние этапы истории человечества, показано развитие семейных отношений в различных общественно-экономических формациях, раскрыт процесс разложения докалассового общества, возникновение частной собственности и классов. Выясняя происхождение и сущность государства, Энгельс приходит к выводу о неизбежности его отмирания при полной победе коммунизма: «Общество, которое по-новому организует производство на основе свободной и равной ассоциации производителей, отправит всю государственную машину туда, где ей будет тогда настоящее место: в музей древностей, рядом с прялкой и с бронзовым топором» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 21, стр. 173).

Книга «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии» посвящена истории возникновения и развития марксизма. Энгельс доказывает принципиальное отличие марксистской философии от всех предшествующих философских систем, подробно характеризует основные принципы диалектического и исторического материализма.

Выдающейся заслугой Энгельса перед международным рабочим движением является разработка революционной тактики пролетариата. Этот вопрос он рассматривал в большинстве своих произведений последнего десятилетия жизни, но особенно подробно — в личной переписке. Подчеркивая необходимость гибкой тактики, тщательного учета национальных и исторических особенностей каждой страны и изменяющихся конкретных условий, Энгельс сформулировал основные принципиальные положения, которыми следует руководствоваться каждой партии в ее действиях. Это — использование и правильное сочетание легальных и нелегальных средств борьбы; работа в массовых организациях рабочего класса (в том числе и находящихся под реформистским руководством), среди крестьянства, в первую очередь среди его беднейших слоев и сельскохозяйственного пролетариата; возможность соглашений (при условии сохранения своей самостоятельности и не поступааясь

своими принципами) с оппозиционными партиями и не стоящими на марксистских позициях социалистическими группами.

В последней опубликованной при его жизни работе — введении к новому изданию книги Маркса «Классовая борьба во Франции с 1848 по 1850 гг.» — Энгельс обобщил опыт борьбы пролетариата после Парижской Коммуны. Он указал, что победа пролетарской революции возможна только при условии сознательного участия в ней сравнительно широких масс трудящихся, еще раз предостерег от авантюристических выступлений, когда революционная ситуация не созрела. Справедливо полагая, что буржуазия будет стремиться насильственным путем предотвратить переход власти в руки рабочих, Энгельс учил пролетариат ни в коем случае не поступать с правом на революцию, быть готовым, в случае необходимости, к ответным насильственным действиям.

В мире не было и нет другого учения, которое оказывало бы такое решающее воздействие на весь ход истории, как научный коммунизм, основоположниками которого были Маркс и Энгельс. Не утратили своего значения и в наши дни их глубокие идеи по программным и тактическим вопросам коммунистического и рабочего движения.

Целиком сохранили актуальность, например, разработанные Энгельсом в конце XIX столетия принципы взаимоотношений между социалистическими партиями на основе пролетарского интернационализма. Считая, что формы международного объединения могут меняться в зависимости от обстановки, он настаивал на необходимости идейного единства пролетарских партий. В конкретных условиях 90-х годов прошлого века Энгельс полагал излишним создание строго централизованной организации Интернационала. «Свободное объединение, добровольные контакты, поддерживаемые конгрессами, — этого достаточно, чтобы обеспечить нам победу», — говорил он. И отмечал в то же время, что «общие принципы должны неизменно соблюдаться» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 22, стр. 426), а решения конгрессов иметь обязательную силу для всех участников. Каждая социалистическая партия должна в своих действиях учитывать интересы международного рабочего движения в целом, отношения между партиями должны строиться на основе полного равноправия.

Ленин называл Энгельса самым замечательным после Маркса ученым и учителем современного пролетариата во всем цивилизованном мире. Вместе с Карлом Марксом Фридрих Энгельс заложил фундамент великого революционного учения — победоносного идейного оружия борющегося пролетариата.

Борис ТАРТАКОВСКИЙ,
доктор исторических наук.
(АПН).



В большинстве комсомольских организаций города прошли отчетно-выборные собрания и конференции. Избраны новые составы комитетов комсомола. Заново рассмотрены планы комсомольской работы.

Этот снимок сделан на первом заседании вновь избранного комитета комсомола завода «Кузбассэлемент».

НОВОСЕЛЫ КАСПИЙСКОГО МОРЯ

Двенадцать миллионов мальков белуги и севрюги переселено в воды Каспия из прудов Волгоградского осетрового рыбободного завода. 10 лет назад волгоградские ихтиологи освоили промышленное производство этих ценных пород рыбы, а также воспроизводство редкой особи, обреченной на вымирание, — белорыбицы.

В прудах завода, зеркальная площадь которых составляет около 100 гектаров, ежегодно выращивается по 9—10 миллионов питомцев. В этом году впервые в практике рыбободства волгоградцы добились повышения веса мальков, почти в два с половиной раза превышающего плановый. Хорошие физические данные «мальшей», как утверждают специалисты, значительно повысят их выживаемость.

В ближайшее время волгоградский осетровый рыбободный завод, который сейчас реконструируется, значительно увеличит производство мальков ценных пород.

Виктор САПОВ, корреспондент АПН.

ТРИБУНА ПРОПАГАНДИСТА

„БЕЗОТКАЗНЫЕ“ РЕЦЕПТЫ

ПОДВОДНЫЙ РУДНИК В АРКТИКЕ

Прошло пять занятий в новом учебном году в системе партийного просвещения. Хотелось бы поделиться некоторыми мыслями.

Я занимаюсь второй год со слушателями школы основ марксизма-ленинизма: в прошлом году изучали диалектический материализм, в текущем изучаем исторический материализм.

Нужно сказать, что сам предмет — философия — труден в изучении не только для слушателей моей группы, но и для пропагандиста. Подготовка требует много времени, более тщательного подбора литературы, ее анализа, организации более четкой системы аргументации.

Для подготовки слушатели используют один из нескольких популярных учебников. А пропагандисту же при подготовке каждого вопроса нужны все эти учебники. Кроме того, в моей повседневной библиотечке — политические журналы, статьи «Правды», многочисленные монографии и разработки.

К занятиям обычно составляю развернутый план-конспект, где четко намечаю и последовательность изложения, и систему доказательств, и необходимый конкретный материал.

Изучение вопросов философии — новое в сети пар-

тийного просвещения. На первых порах мне казалось, что часть слушателей уйдет в другие кружки, испугавшись сложности вопроса. Но вот уже второй год мы занимаемся по существу одним составом 35—37 человек. Группа состоит из горных мастеров, секретарей партийных организаций, бригадиров, рабочих. Образовательный уровень неровный — от средне-технического до 7 классов. Понятия и формулировки приходится преподносить проще, с разъяснениями и многочисленными примерами.

У пропагандистов есть одна «вечная» забота — обеспечить нормальную посещаемость слушателей. Для нас она не стала проблемой.

Обычно пропуск занятий случается только из-за болезни, отпуска и в крайних случаях — по разрешению пропагандиста. Иначе и быть не может. Слушатели понимают, что пропагандисту приходится много отдавать личного времени для подготовки к занятиям и вести занятия с малочисленной аудиторией обидно. Но обычно такого у нас не случается. Готовность и заинтересованность пропагандиста — лучшая гарантия того, что слушателей не придется «затягивать» на занятия.

Другое дело — разбудить

их активность. Выручает классический рецепт: сделать материал доступным и интересным. Как? Ближе к жизни, больше примеров из жизни шахты, города, области и государства. На занятиях должна быть непринужденная обстановка.

Занятия строятся так: 2 первых — лекция пропагандиста, следующее за ними — собеседование, разбор вопросов по предыдущим темам. К непонятным вопросам возвращаемся неоднократно, пока все не станет ясным.

Активные слушатели: Д. Е. Бубнов — горный мастер участка № 2, Г. Ф. Лобина — машинист подъема, И. Я. Фадеев — мастер-взрывник, А. И. Швалюк — горнорабочий участка № 1, Н. В. Шульжик — бригадир проходчиков участка № 4, В. И. Полякова — десятник ПВС. Они прекрасно разбираются в материале, умеют извлечь главное, уловить в повседневности диалектическую закономерность.

Очень большую помощь в подготовке к занятиям как пропагандисту, так и слушателям оказывает заведующая партийным кабинетом на общественных началах Леонова Анна Иосифовна. Заботливо подготавливается помещение для занятий, подбирается необходимая литература, проекционный аппарат с

плёнками, транспаранты, плакаты. Плохо лишь с произведениями Ф. Энгельса «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии», В. И. Ленина «Карл Маркс». Чтобы эти работы конспектировать, почти каждый слушатель должен иметь их под руками. Их же 8—10 экземпляров на 70 человек слушателей по философии.

Изучение философии обогащает коммунистов знаниями теории марксизма-ленинизма. Становятся понятными ранее отвлеченные слова: «материя», «сознание», «диалектика» и «метафизика», их соотношения. Коммунисты начинают понимать, по каким законам развивается природа и человеческое общество, правильно смотреть на происходящие в жизни события. В беседе с товарищами коммунист может с позиций марксизма-ленинизма объяснить развитие нашей страны и события в международной жизни.

Я получаю удовлетворение, и как пропагандист, и как коммунист, когда слушатели перехватывают у меня инициативу и сами доказывают, объясняют, спорят. Значит, материал не только усвоен, но и активно взят на вооружение.

Ф. ДРУЖИНИН.
Шахта им. 7 ноября.

Новое разведочно-эксплуатационное предприятие по разработке россыпных месторождений олова на дне моря создано в Якутске. По сравнению с добычей «сухопутного» металла при эксплуатации подводных карьеров не требуется дорогостоящих вскрышных работ, создания отвалов, отпадает необходимость строительства подъездных путей и многокилометровых водопроводов. Погрузкой землесос обеспечит обработку песков на глубинах до 40 метров. Пульпа будет подаваться на судно и обогащаться на плаву.

В Якутске, на слипе Жатского судоремонтного завода, переоборудуется под обогатительную фабрику лихтер «Горняк» грузоподъемностью 2 тысячи тонн. Снабжением арктической навигации нового года предполагается начать освоение россыпи в шельфовой зоне моря Лаптевых — в Ванькиной губе, где открыто подводное месторождение олова.

Юрий СЕМЕНОВ,
корреспондент АПН.

Да, мы умеем воевать,
Но не хотим, чтобы опять
Солдаты падали в бою
На землю горькую свою.

Е. ЕВТУШЕНКО.

Приходилось ли вам видеть встречу боевых ветеранов? Пережить вместе с ними верность памяти суровых лет, послушать волнующую беседу о минувшем?

— Ты помнишь Белую Калитву, бои на Курской дуге?

— Разве их забудешь? Разве можно забыть Чернигов и Днепр? Никогда.

Убеленные сединами ветераны свято хранят в памяти пережитое. Их сердца волнуют песни суровых дней войны. Увиденный сон о гибели далекого верного друга спазмой сжимает горло.

Недавно я видел встречу ветеранов с брестской юностью своей. В кинотеатре, на утреннем сеансе, сидел рядом с теми, кто юным солдатом ходил на смертный и правый бой, кто громил фашистов на Курской дуге, бился за Днепр. Ветеранов в зале было много.

Шла киноэпопея «Освобождение». Она рассказывала о Великой Отечественной войне. Пленила зрителей правда о войне, достоверность показываемых событий.

Курская дуга.
Медленно плывет перед глазами панорама нескончаемых холмистых

полей. Стоит зловещая тишина. Вдруг слышится гул моторов. Он нарастает с каждой минутой. Показывается лавина многотонных чудовищ с паукообразными крестами на бортах. Они ползут откуда-то из глубины лесистой балки, из березовых рощ и околков. Волна за волной. Они ползут на окопы, на людей, на орудия. Идут отборные фашистские соединения СС «Райх», «Адольф Гитлер», «Мертвая голова». Навстречу им — пятая гвардейская армия генерал-лейтенанта П. А. Ротмистрова.

Свистит, стонет, ревет и грохочет битва на Курской земле. Идет беспримерное по своему размаху сражение. Сталкиваются мощные армады танков. Так началась битва, не имеющая себе равных в истории войн, по масштабам, по глубине стратегического замысла и значению.

Едкий, густой, черный дым застилает местность. Гарь и дым закрывают солнце. В зале темнеет — слышится недовольный шум: «Свету, дайте свет!». Вскоре зрители убеждаются, что в потемнении экрана «виновна» война. Они умолкают и смотрят фильм, не отрываясь. Такова сила искусства, такова правда.

Не выручили гитлеровцев ни «тигры», ни «пантеры», ни «фердинанды», ни авиация. Немецко-фашистские воюки оказались бессильными

перед величием духа русского воина, перед силой русского оружия.

Советские войска превзошли противника не только техникой, но и героизмом солдат, офицеров и полководцев, их неиссякаемой волей к победе.

Сейчас мирные поля земли Курской колосятся пшеницей. Поют знаменитые курские соловьи. Но изредка встречаются еще незапаханые окопы. Те самые окопы, над которыми жутко пели стальные соловьи. Под песни которых ходили ватаги солдаты России.

По многим фронтовым дорогам довелось пройти советскому воину. Проснувшись на коротком привале от разрыва снарядного, он искал рядом с собой горячее человеческое дыхание, живой человеческий голос. И находил остывающую руку друга. Минуты боевого пути превращались в годы, плацдармы — в необозримые расстояния.

Нынешние молодые люди не лежали под свинцовыми ливнями пулеметных очередей, не бросались по команде в атаку по вздыбленной снарядными разрывами израненной земле. Но они знают ту цену, которую принес народ во имя их счастья в годы войны. Они поняли и осмыслили это еще больше, просмотрев фильм «Освобождение».

Нет, не так уже легко было ки-

нематографистам рассказывать о войне, о Курской дуге, о прорыве так называемого «Восточного вала» и форсировании Днепра осенью сорок третьего. Удачей фильма является яркий показ готовности советского воина пойти на подвиг. Документальные кадры кинохроники усилили достоверность изображаемых событий.

Мастерски найденные режиссурой штрихи изображения человечности солдата и полководца, правдивость характеров героев эпопеи обогатили фильм драгоценными зернами истинного искусства, усилили публицистическую ценность всего произведения. Умение авторов проникнуть в глубь сложных событий с позиций марксистско-ленинского понимания истории, партийный подход к отображению героического периода в жизни советского народа определили во многом творческий успех. Воспитательное значение фильма огромно.

Мы помним войну, помним павших. И горды подвигом солдат России, воинов-освободителей. В наших сердцах живы шрамы войны. Их никто не сможет стереть из памяти народной. Никаким недругам и злопыхателям не удастся усыпить нашу бдительность.

Н. КОШЕЛЕВ.

ГИМН МУЖЕСТВУ

Заметки
зрителя

Правила охоты в Кемеровской области на 1970—1971 гг.

Дикие звери и птицы, обитающие в охотничьих угодьях, независимо от того, в чьем ведении находится территория, составляют государственный охотничий фонд. Использование его допускается с соблюдением правил охоты.

Охота на диких птиц и зверей — на лису красную, зайца-беляка, белого хоря, белку — производится по членскому охотничьему билету, за исключением договоров на добычу безоружным способом.

Частным лицам запрещается обработка и скупка всякого рода пушнина и мехового сырья диких зверей, продажа мяса диких копытных животных и их сала на рынках или с рук, а также через комиссионные магазины.

Запрещается охота на территории заповедников, заказников и зеленых зон вокруг г. Ленинска-Кузнецкого в радиусе от городской черты на 15 километров.

На охотника возлагается обязанность бороться с браконьерством, истреблять вредных хищников, а также охранять полезных диких зверей и птиц.

Запрещается на всей территории области:

- охота с малокалиберными винтовками, рывге волчьих ям, пускание палов, настораживание ружей, установка сжигов, схватов, подрезей, кляпцов и без заметных для человека опознавательных знаков медвежьих и других крупных капканов;
- применение сетей, вентерей, па-

тель, шатров, крючков, гонение по насту, выгон на лед, добыча ондатры с применением ружей из автомашин, мотоциклов, а также охота на водоплавающую дичь с катеров и моторных лодок и добыча диких животных из-под фар;

в) добывание диких животных, находящихся в бедственном и беспомощном состоянии, спасающихся от бури, снегопада, разлива, бескормицы и при переправах через водоемы;

г) разорение гнезд, собиранье яиц, раскапывание нор, вылавливание и содержание в неволе полезных зверей — лосей, косуль, лисиц, зайчат;

д) пастьба скота с собаками, преследующими зверей и птиц;

е) оставление капканов после окончания сроков охоты;

ж) применение пыжей из бумаги, пакли, ваты и других легковоспламеняющихся материалов, стрельба и хождение с заряженным оружием в населенных пунктах.

Запрещается в течение всего года охота на речного бобра, северного оленя, кабаргу, зайца-русака, барсук, серую и белую куропаток, лебедя, краснозубую и белошную казарку, а также всех певчих, хищных птиц и сов.

Добыча пушных зверей разрешается в следующие сроки: соболя и выдры — с 15 ноября по 15 февраля, сурка — с 1 августа до залегания (добыча их производится по разрешениям), ондатры — с 1 ноября по 1 апреля, норки, хоря, колонка, горностая, зайца-беляка, лиси-

цы красной, белки, ласки — с 1 ноября по 1 марта.

Весенняя охота на пернатую дичь на всей территории области запрещается.

Установлена норма отстрела за день охоты на одного охотника: зайца-беляка — 1, рябчиков — 3, уток — 2, а с 1 октября — 10, гусей — 2 (одного из видов указанных птиц).

За истребление взрослых волчиц выплачивается вознаграждение в размере 100 рублей, волков-самцов — 50 рублей, волчат — 30 рублей каждого (при условии сдачи шкуры заготовительной организации).

Продажа в магазинах гладкоствольного оружия производится только по предъявлению охотничьего билета, а нарезного оружия — с разрешения органов милиции. К лицам, виновным в нарушении правил и сроков охоты, применяется: предупреждение, общественное воздействие, лишение права охоты на срок до 3-х лет, денежный штраф до 20 рублей с изъятием орудий охоты без возмещения их стоимости.

Только в сентябре—октябре этого года административная комиссия Ленинск-Кузнецкого райисполкома наложила штраф на нарушителей правил охоты Есенина Виктора Алексеевича, Лупова Николая Галактионовича, Минакина Ивана Степановича, Миронова Анатолия Владимировича. У всех изъяты ружья без возмещения стоимости.

Кроме штрафов, наложенных комиссией, существует «Приложение к приказу по Главному управлению охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР» от 20 февраля 1970 года № 56, по которому к организациям и лицам за возмещение ущерба, причиненного охотничьему хозяйству, применяются иски: за убитых лося, марала, изюбра, пятнистого оленя — 500 рублей, северного оленя — 200 рублей, косули, сайгана, кабарги, кабана — 150 рублей, медведя черного, бобра — 400 рублей, сурка, барсук — 50 рублей, зайца — 20 рублей. За соболя, куницу, выдру, норку, лисицу — в трехкратном размере от первого сорта. За все остальные виды пушных зверей — в пятикратном размере от стоимости шкурки первого сорта, за ежей, летучих мышей — 5 рублей, лебедей, журавлей — 50 рублей, глухарей, гусей, сов, соколов, орлов — 30 рублей, тетеревов, большой выси — 25 рублей, куропаток, рябчиков, уток, куликов — 15 рублей, перепелов, голубей, коростелей, дятлов, кукушек, иволг, соловьев — 10 рублей, ласточек, жаворонков и других полезных птиц — 5 рублей.

За разорение нор и других жилищ полезных зверей взимается трехкратная сумма от размера гражданского иска за данный вид животного. Например, барсук стоит 50 рублей, значит, за разорение норы взимается штраф 150 рублей.

П. ХРУСЛОВ, охотовед.

На экране ЦДК

НЕ ПРОМАХНИСЬ, АСУНТА!

Этот фильм привлечет внимание зрителей прежде всего тем, что в нем снималась популярнейшая итальянская актриса Моника Витти. Известная по фильмам Антониони — сложным, исполненным глубоким, часто противоречивым, порой весьма неоправданным настроениям, мыслям, подтекстам, — по ролям драматическим, она вдруг снялась в картине остросюжетной,

отчасти даже эксцентричной, в картине коммерческого репертуара.

В этом фильме она играет деревенскую девочку Асунту, еще одну «соблазненную и покинутую». Долговязая и нескладная, с огромной черной косой — такой предстает она перед нами. А за ней — ее родная Сицилия, сохранившая понятия и предрассудки патриархального средневековья.

Конечно, Асунта отомстит соблазнителью, укrywшемуся в далеком Лондоне. И вооруженная револьвером, под напутствия всей деревни, сицилианка отправляется искать злоплучного Винченцо.

Но убийству и мести свершиться не суждено. Комедия поведаст нам о том, как громадный современный город поглотит сицилийскую девочку, как она обретет свою косу,

снимет черное платье и превратится в элегантную модель рекламы, соответственно изменится и ее психология, а обидчик станет для нее неинтересен и жалок.

Моника Витти играет превосходно. Что же касается фильма в целом, то это забавное, занимательное зрелище, не претендующее на постановку каких-либо социальных проблем.



В ДЕТСКОМ САДУ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Коллектив туберкулезного диспансера № 1 выражает глубокое соболезнование Кудашкиной Марии Дмитриевне по поводу преждевременной смерти ее мужа

КУДАШКИНА
Григория Григорьевича

Ленинск-Кузнецкий участок СМУ скорбит о преждевременной кончине мастера участка

КУДАШКИНА
Григория Григорьевича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Профсоюзная организация Ленинск-Кузнецкого участка СМУ бытового обслуживания с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине мастера участка

КУДАШКИНА
Григория Григорьевича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

БОЛЬШОЙ ГОРОДСКОЙ БАЗАР!

С 27 по 29 ноября на центральном рынке города будет проводиться большой городской базар. В продаже: одежда, ткани, головные уборы, трикотаж, посудохозяйственные и канцелярские товары, игрушки.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Приглашаем посетить магазины и городской базар.

ГПТУ № 25 объявляет дополнительный набор учащихся по следующим специальностям: машинист башенных кранов (принимаются юноши и девушки в возрасте 16 лет и старше с образованием 8—9 классов), монтажники конструкций-каменщик, плотник-бетонщик. Принимаются юноши в возрасте 14 с половиной лет и старше с образованием 5—8 классов.

Адрес: Соцгородок, ул. Кремлевская, 6, ГПТУ № 25.

Городское профтехучилище № 17 г. Ленинска-Кузнецкого объявляет дополнительный прием учащихся на 1970-1971 учебный год. Принимаются лица в возрасте 15—17 лет с образованием 6—8 классов по профессиям: монтажники-конструкторы, маляр-штукатур, каменщик-печи и штукатур.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Орджоникидзе, № 25 (автобусная остановка «трест «Ленинуголь»), ГПТУ № 17, телефон № 2-29, по городу.

«КИНО» ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый цветной широкоэкранный художественный фильм
300 СПАРТАНЦЕВ
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.
ТАТЬЯНИН ДЕНЬ
Сеансы: 10, 2.20.

«РОДИНА»
Новый широкоэкранный художественный фильм
ОСВОБОЖДЕНИЕ

(2 серии)
Сеансы: 10.30, 4.30, 8.
ПОДРУГИ
Сеансы: 9.30, 2.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
НЕ ПРОМАХНИСЬ, АСУНТА!
Сеансы: 12, 2.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Комбинатом бытового обслуживания освоен новый вид услуг. В помещении фотоателье (проспект Кирова, 67) производится фотографирование и изготовление шароскопов. Прием заказов один раз в неделю, по субботам. Просим посетить наш салон.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13554

Заказ № 9368 Тираж 25.000